Lenguajes de Inteligencia Artificial
- Segundo curso de
Ingenieria Técnica en Informdtica de Gestion e
Ingenieria Técnica en Informética de Sistemas
Escuela Politécnica Superior
Universidad de Cérdoba
Examen correspondiente a la convocatoria de febrero: 8 de febrero de 2005

V | SCHEME | . .

1. Codifica un predicado denominado bisiesto? que reciba como pardmetro a un
niimero y determine si corresponde.o no a un afio bisiesto, teniendo en cuenta que:
- Un ailo es bisiesto si es divisible por 4 pero no es divisible por 100:
(bisiesto? 2008) => #
- Un aiio es bisiesto si es divisible por 100 y ademis es divisible por 400. Por
cjemplo: (bisiesto? 1600) => #t
Nota: por tanto, los aiios que son divisibles por 100 pero nd son divisibles por
400 no son bisiestos. Por ejemplo: (bisiesto? 1900) => #f
1 punto

2. Codifica una funcién iterativa denomina suma-diferencia-absoluta que reciba como
parametros a dos funciones fy g y tres nimeros denominados inferior, superior y
paso y que permita calcular Ia suma de la siguiente serie numérica:

SURPAS A 162]
a=inf erior 2 _
X424 paso
1’5 puntos

3. Codifica una funcién recursiva denominada agrupar que reciba como parametro a
una lista con clementos y devuelva otra lista compuesta por sublistas, donde cada
una de ellas ha de contener a un elemento de la lista original y el niimero de veces
que aparece en ella. Por ejemplo.

(agrupar (abcadbaad) => (fa /® 2) (c 1) @ 2)
Nota: se recomienda usar funciones auxiliares para contar el nimero de veces
que aparece un elemento en una lista y suprimir un elemento de una lista:
(coniar ‘a (abcadbaad) => 4
(suprimir 'a (abcadbaad) => 32;&

2’5 puntos

4. El tipo abstiacto de datos puedlo consta de los campos mombre, provincia y
habitantes.

- Utiliza las listas de -nco.-n_o_. para codificar “todas” las funciones de
creacidn, consulta y modificacién de este tipo abstracto de datos.

» Utiliza las funciones anteriores para codificar otra funcién denominada
escribir-pueblos-provincia que reciba como parimetros una fista de pueblos,
el nombre de una provincia y el nombre de un fichero y que escriba en el
fichero el norsbre y los habitantes de cada uno de los pueblos de dicha
provincia.

Por ejemplo:

«825:.3:@23.39.::.5
: I4
((nombre "Luque”) (provincia “Cordoba"’) ﬁ.:e:&:ﬁ. 8000))
((nombre “Loja") (provincia "Granada") (habitantes 20000))
((nombre “Afiora”) (provincia * ") (habitantes 3000))
((nombre *Rota”) (provincia “Cadiz") (Aabitantes .wggt
)
“Cordoba” "salida.txt"”)
El fichero salida.txt debe contener la siguiente informacién
Lugue 8000
Ariora 3000

vl Le

2 puntos

PROLOG
5. Predicados relativos a pueblos y provincias:
- Utliza el predicado situada_en(Pueblo,Provincia) para declarar los
siguientes hechos. ,
®  Baena, Zuheros y Luque estin en la provincia de Cordoba .
® Loja e Iznalloz estin en el provincia de Granada
- Codifica un predicado denominado total_pueblos_provincia que posea dos
parimetros: el primero serd el nombre de una provincia y el segundo serd el
niimero de pueblos que estén en esa provincia.
?-total_pueblos_pronvicia(“Granada’,N).
N=2
Nota: Utiliza el predicado bagoef y un E&_Sao auxiliar para conmtar los
elementos de una lista.

1 !E:s

6. Codifica en Prolog el ejercicio niimero 1 de mo_.nsn_ es decir, codifica un predicado
denominado bisiesto que determine si un afio es bisiesto o no. Por ejemplo:
?- bisiesto(2008).
Yes )
?- bisiesto(1600).
Yes -
?- bisiesto(1900).
No
1 punto

7. Codifica en Prolog el ejercicio mimero 3 de Scheme, es decir, codifica un predicado
denominado agruper que reciba dos pardmetros, el primero seré un lista con
n_o_:nasm y ¢l segundo seré la lista con los elementos -«:i&ou Por ejemplo:

?- agrupar({a.bc.adba,ad], R).
R= {{a4].0b.2].[c.1].[d,2]]
Nota: se recomienda usar predicados auxiliares para contar el mimero de veces.
que aparece un clemento en una lista y suprimir un clemento de una lista:
?-contar(a, [a b, ¢, a,d,b, a, a, d],N) .
N=4
?- suprimir(a.{a, b, c, a, d, b, a, a, d].R).
R=[b cdb,d]

I punto




